

Отзыв

научного руководителя на работу студентки 5 курса Дашук М.И. «Семейные фотографии как исторический источник на уроках истории»

Представленное к защите выпускное квалификационное исследование Дашук М.И. является попыткой разработки и апробации современных приемов и методов работы с визуальными источниками личного происхождения на уроках истории в рамках реализации ФГОС и ИКС по истории России. Выбор тематики исследования продиктован, с одной стороны, изменениями в отечественной исторической науке, а именно, осуществлением «визуального поворота» и переходом к анализу и широкому привлечению и использованию визуальных источников при работе над историческими исследованиями, особенно работ, написанных в контексте истории повседневности, о чем автор дипломного исследования указала в работе. С другой стороны, сама тема привлечения и работы с источниками данного типа на уроках истории пока разработана слабо, что еще больше усиливает актуальность исследования.

Последовательно рассмотрев в дипломном исследовании типологию визуальных источников личного происхождения (фотографии), требования ФГОС к предметным результатам обучающихся на уроках истории и проанализировав основные современные приемы и методы работы с визуальными источниками личного происхождения на уроке истории, Мария Ивановна пришла к заключению, что использование этого типа исторических источников позволяют не только эффективно достигать предметных результатов, но и повышает заинтересованность учеников в изучении истории своей страны.

Автор разработала методические материалы, основанные на использовании визуальных источников личного происхождения, а также технологические карты уроков с использованием современных приемов и методов работы с источниками такого вида.

Мария Ивановна в период 2018-2019 уч.года проводила апробацию своих методических разработок на уроках истории, что еще больше усиливает исследовательскую и практическую значимость представленной к защите дипломной работы.

В процессе работы над дипломным исследованием Мария Ивановна проявила качества зрелого исследователя, доказала, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности.

В целом выпускная квалификационная работа Дашук М.И. соответствует всем требованиям, может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает высокой положительной оценки.

18 июня 2019 г.



к.и.н., доцент Толмачева А.В.